

В диссертационный совет Д 212.354.04
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

Отзыв на автореферат

диссертации Кречко Светланы Андреевны на тему «Организационные инновации в обеспечении технологического развития предприятий промышленных кооперационных сетей», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Новые организационные механизмы и методы управления как элемент организационной поддержки системы управления технологическим развитием способствуют повышению эффективности инновационной деятельности. В связи с этим вопросам организационного обеспечения, разработка и обоснование соответствующих стратегий и механизмов в отечественной и зарубежной науке и практике инновационного развития в последнее время стали уделять большее внимание. Однако вопросы организации инновационной деятельности остаются открытыми по многим направлениям, что значительно ослабляет инновационные возможности промышленных предприятий. Направленность на технологическое развитие требует постоянного совершенствования систем управления промышленными предприятиями на основе организационных инноваций. Активное развитие технологий и их внедрение в производство формирует потребность в разработке новых методов и организационных структур, что требует теоретического и методического обоснования и определяет актуальность выбранной темы исследования.

Основные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, отличаются новизной, которая определяется следующими положениями, представленными в автореферате:

соискателем был представлен новый подход к формированию системы управления технологическим развитием предприятий промышленных кооперационных сетей, в основе которого лежит представление о

технологическом развитии промышленного предприятия как совершенствование производственной системы на основе обновления капитальных активов, которые в сочетании с развитием компетенций в применении разработанных технологий приводят к образованию инновационных эффектов (с. 9);

автор научно обосновала значимость организационных инноваций в содействии технологическому развитию промышленных предприятий (с. 12) и представила модель системы обеспечения организационных инноваций на уровне предприятия, как элемент системы управления технологическим развитием (с. 13-14).

автор предложила ряд методических решений по формированию системы обеспечения организационных инноваций в сетях кооперационного сотрудничества, сочетающих в себе концепцию формирования и реализации модели кооперационного бенчмаркинга как инструмента информационно-аналитической поддержки организационных изменений, направленных на технологическое развитие (с. 15) и внедрение когнитивных методов принятия и обоснования коллективных решений на основе причинно-следственного картирования (с. 20)

В автореферате содержаться некоторые дискуссионные моменты, к которым, на наш взгляд можно отнести следующие:

1. Соискатель предлагает разработанную систему обеспечения организационных инноваций, при этом не осуществляет сравнительный анализ эффективности действующих механизмов организационного обеспечения технологического развития, на основе которого можно показать его преимущества

2. Предложенный метод совместного когнитивного картирования требует специального технического и аналитического сопровождения. Его результативность будет определяться профессионализмом не только участников процесса, но и технического персонала, который осуществляет его

поддержку. В таком случае может ставиться по сомнению эффективность его реализации.

3. На стр 5 автореферата автор использовала термин «информационно-сетевая экономика». Как, по мнению автора, это понятие соотносится с понятиями «информационная экономика», «цифровая экономика».

Указанные замечания не отражаются на научной и практической значимости работы Кречко С.А., как завершенного научного исследования, носящего самостоятельный и целостный характер. Автореферат диссертации на тему «Организационные инновации в обеспечении технологического развития предприятий промышленных кооперационных сетей» соответствует критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, Сискатель, Кречко Светлана Андреевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук (08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями),
профессор, заведующий кафедрой экономики исследований и разработок
СПбГУ

Молчанов Николай Николаевич

4.09.2019



Контактная информация:

Санкт-Петербургский государственный университет
199034, Санкт-Петербург, Университетская набережная 7-9
Тел.: +7 (812) 363-67-77 Факс: +7 (812) 363-67-77
E-Mail: n.molchanov@spbu.ru